

Митрополит Самарский и Сызранский Сергей встретился с руководителями региональных СМИ

Побывать в Самарской православной духовной семинарии довелось впервые. Областная организация Союза журналистов пригласила руководителей СМИ на встречу с митрополитом Самарским и Сызранским Сергием. Одной из тем разговора стала подготовка к празднованию 100-летия обретения в селе Ташла иконы Божией Матери «Избавительницы от бед». Но сначала собравшимся предложили пройти по залам церковно-исторического музея.

Здесь представлены документы и фотографии архиереев, возглавлявших Самарскую епархию, фотографии храмов, полностью уничтоженные в тридцатые годы. Посетителей знакомят с жизнью подвижников благочестия Самарского края. Центральное место занимает келья митрополита Мануила Лемешевского), посвятившего свою жизнь церкви после чудесного исцеления младшего брата. Более 20 лет митрополит провёл в лагерях и ссылках, но не очерствел душой, в годы войны делился с прихожанами последним. Самым значительным его трудом стал Биографический словарь архиереев Русской православной церкви с момента Крещения Руси до 50-х годов XX века. «Носите тяготы друг друга», - написано на закладке для книг митрополита.

В музее собраны иконы местных живописцев, таких как Григорий Журавлёв. Он родился в 1858 году в с. Утёвка Самарской губернии безруким и безногим. Писал иконы держа кисти в зубах и подписывал их каллиграфическим подчерком.

Особое место занимают изделия монастырских мастериц. Монастыри в дореволюционной России являлись не только очагами духовности и просвещения, но и центрами развития национальных видов декоративно-прикладного искусства. Например, в Самарском Иверском женском монастыре действовали белошвейная, золотошвейная, чеканная, иконописная мастерские. Можно полюбоваться вышитой золотом свадебной накидкой или тонкой шалью, вышитой шёлком, где ни с изнаночной, ни с лицевой стороны нет ни единого узелка.

В музее представлены уникальные книги, рукописные и старопечатные. К примеру, богослужбное Евангелие 1646 года. Здесь собрана большая коллекция монет, самые старые из которых относятся к периоду земной жизни Иисуса Христа. Научный потенциал музея позволяет студентам вузов писать на материалах фондов курсовые, дипломные работы по церковной тематике, здесь проходит межвузовская научная конференция «Иоанновские чтения». Кроме того, собрано много старинных вещей, пожертвованных меценатами. Мы видим лампы, пасхальные яйца, рожок для кормления младенца, сапожки из кожи и замши Св. Праведного Иоанна Кронштадтского.

Пять лет назад коллекция пополнилась ещё одним уникальным экспонатом - иконой великомученицы Варвары, побывавшей в космосе.

Обращаясь к журналистам, владыка Сергей сказал: «Мы нацелены на духовное общение

с прессой. Хотелось бы, чтобы средства массовой информации больше говорили о нашей истории, о православных традициях, которыми славится святая Русь».

Икона «Избавительница от бед» была найдена под землёй неподалёку от села Ташла незадолго до начала Октябрьской революции. Согласно летописям, когда сельчане нашли икону, из-под земли забил источник. Сюда сейчас совершают паломничество православные верующие со всей России. Люди верят в его целительную силу. В 2017 году неподалёку от родника построят женский монастырь.

«Мы не должны совершать исторических ошибок. В нынешнее непростое время необходимо объединиться и не поддаваться агрессивным вызовам, стать истинными носителями христианских ценностей для сохранения Святого Отечества», - отметил владыка Сергей.

Всего в Самарской области находится три чудотворных иконы, ставшие предметом массового паломничества православных. Это «Взыскание погибших» - в Покровском соборе в Самаре, икона Фёдоровской Божией Матери в Сызрани и в Ташле - «Избавительница от бед».

Председатель Самарской областной организации Союза журналистов И.В. Цветкова рассказала, что в рамках подготовки к празднованию 100-летия обретения иконы будет объявлен творческий конкурс для СМИ. Он необходим для того, чтобы журналисты более ответственно относились к освещению темы.

Владыка ответил на многие вопросы журналистов, и мы узнали, что в феврале планируется открытие регионального подразделения Всемирного русского народного собора. Эта международная общественная организация основана в 1993 году с целью объединения Русской православной церкви и зарубежной Православной церкви. Главой является Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. На самарской земле пройдёт Всероссийский форум Союза православных женщин, на котором обсудят проблемы демографии и деторождения. Говоря о благотворительности в лоне церкви, владыка заметил, что сострадательность характерна для русского человека.

Христианин должен всегда помнить, что на милосердие и милость Божию может уповать лишь тот, кто сам проявляет милосердие.

«Россия обретает всё больший политический вес, чистоту ценностей, культуры, веры, возвращая статус великой державы. Полагаю, что президент России о каких-то вещах знает больше нашего и оттого так уверенно себя чувствует. Он владеет информацией отчасти благодаря глубоким мыслителям своего Отечества, таким как, например, Александр Сергеевич Панарин, чью книгу я сейчас тоже читаю», - поделился владыка и порекомендовал присутствующим познакомиться с трудами известного философа и политолога. Отвечая на вопрос о соседствовании храмов и жилых районов, владыка Сергей сказал, что, если церкви появляются в компактных местах проживания и кто-то против, то, как правило, это люди, преследующие коммерческий интерес. Но нельзя забывать народную истину: «Больше храмов - меньше тюрем». Стоит появиться храму, как пьяных или наркоманов в округе не встретишь, совесть у них ещё есть. Район преобразуется, кругом всё благоустроено, есть где с детьми погулять. Тогда и люди становятся добрее.

В беседе с журналистами также приняли участие заместитель председателя областного правительства А.Б. Фетисов, архимандрит Георгий (Шестун), протоиерей Димитрий Лескин, председатель областной организации Союза писателей А.В. Громов.

В заключение прозвучал концерт хора семинаристов. Тематика исполненных

## **«Носите тяготы друг друга»**

Автор: Е. ГУРАЕВСКАЯ

10.02.2016 09:50 -

---

произведений о вечных ценностях и величии России не могли оставить нас равнодушными.